N3BecTHO, 4TOo ogHUM N3 Hanbonee BoCcTpeboBaHHbLIX 3PGEKTOB NJIA3MEHHOIO
BO34ENCTBUA Ha TEKCTUJIbHbIE MaTepuasbl ABNSETCA rngpodunamsaumsa nx
nosepxHocTu [1]. ABTopamMu B npeabiayuwmx pabotax [2] noka3zaHo, 4TO
BbICOKOYACTOTHas eMKocTHasa (BYE) nnasmeHHas obpaboTka no3sosseT npuaasaTbh
CYPOBbIM TPUKOTa>XHbIM MOJIOTHaM CMOCOBHOCTb BbICTPO U paBHOMEPHO CMayYMBaThCSA
BOOOW N NPUBOAUT K YBEJINYEHUIO NMOKa3aTenen rugpodpuibHoCTU. B onpeneneHHbix
pexxmnmax yoaeTca oCTUYb r’MapodunIbHOCTUN CYPOBbIX MOJIOTEH B TON XXe Mepe, 4TO U
MNP TEXHOJIOMMYECKOM XNOKO(a3HOM rnpoLuecce weso4yHoro oTsapmBaHnAa m Bbllle.

A dekTnBHOCTbL BYE-nnasmeHHon 06paboTKM 3aBUCUT OT NapaMeTpPOB NJAa3MEHHOr0
BO34ENCTBUSA, KOTOPble MOTyT BapbUpOBaTbLCA: CUJla TOKa NaMnbl aHoa la,
Hanps>xeHue Ha aHoae Ua, KB v nponomkuTenbHOCTb 06paboTku t, MUH. Llenbto
paboTbl ABNSANOCH onpeaeneHmne napameTtpoB BYE-nnasmeHHon obpaboTkuy,
MO3BOJIAKOLLMX NOJTYHYUTb MaKCMMaJlbHble 3HAYEHUA TMAPOPIUIIbHBIX MOoKa3aTenen
CYPOBOIro TPMKOTA)>XHOI0 NOJIOTHA, @ TaK »XXe OLEHUTb BJUAHME Ka)K40ro napameTpa.
Ncnonb3oBaHbl MaTeMaTMyeCckme MeToabl NJaHNPOBAHUA IKCNEPUMEHTa, a UMEHHO
LeHTpaJsibHOe KOMMO3MUMOHHOE poToTabesnibHOe nnaHupoBaHue. CocTassieH NiaaH ans
TpexgakKTOPHOro s3KCNepuMeHTa, B KavyecTBe haKTOPOB NMPUHATbLI OCHOBHbIE
napameTpbl BYE-nnasmeHHon obpaboTku: X1 - t, MuH.; X2 - la A; X3 -Ua, KB.
OcTanbHble hakTopbl (BMA Nna3Moobpa3sytouero rasa - BO34yX, pacxos
nna3smoobpa3ytouwero rasa G=0,04r/c n paBneHne B paspsaHon kamepe P=13,3MMa)
MOCTOSAHHbI A1 BCeX BapuaHToB. B Tabn. npueseneHbl ypoBHU nccnenyemMboix akTopos
N UHTepBaibl X BapbupoBaHus. Tabnnuya 1 - YpoBHU (haKTOPOB U MHTEpPBabI
BapbupoBaHnsa X1 X2 X3 HuxxHum yposeHb X=-1 3 0,3 1,5 OcHoBHOM ypoBeHb X0=0 9
0,5 4,5 BepxHun yposBeHb X=+1 15 0,7 7,5 VHTepBan BapbupoBaHusa 6 0,2 3,0
PasmepHoCTb MUH. A KB CocTaBsieHa maTpuua NJaHUpoOBaHUA 3KCNepnmMmeHTOoB. B
KayecTBe BbIXOAHOIr0 napamMeTpa NpuUHATa KanunnsapHoCcTb, Hanbonee HarnsagHo
XapakTepusyrouwasa rugpodusabHble CBONCTBA Uccienyemoro obbvekTa. PesynbTaThl
3KCNepuMeHTasIbHbIX nccnenosaHmnim obpabaTbiBanm C MOMOLLLIO MPOrpPaMMbl
«Statistica 6.0» MeTOOOM perpeccnoHHOro aHanamsa. NoBepxXHOCTN OTKJIMKA Npw
MOCTOAHHOM 3HA4YeHUN NPOOO/IKUTENIbHOCTN NAa3MeHHON 06paboTKM, CUbl TOKa Ha
aHoLe N Hanps>XeHus npeacTaBsieHbl Ha puc.1-3. N3 puc.1-3 cnenyeT, 4TO 3KCTPEMYM
NeXXNT B 061aCTn 3KCNepUMEHTa, TOYKE IKCTPEMYMa COOTBETCTBYET MaKCMMasibHOe
3Ha4YeHmne KanunnapHoOCTN TPUKOTaXKHOro nosioTHa. C yaaseHnem oT TOYKMU
3KCTpeMyMa B 06e CTOPOHbI 3HaYeHME KanUAAapHOCTM CHUXKaEeTCs. 3HaYeHune
KannanapHOCTU ABNSETCS PyHKLUMEN CUbI TOKA, HANPS)XXEHUA U MPOAO/IKUTENBHOCTH
naasmMeHHon obpaboTku, Npmnyem B Cily4ae paCCMOTPEHUS 3aBUCMMOCTMU
KanuaIAPHOCTW OT CWUJibl TOKA Ha SlaMrne aHo4a N Harnps>XeHUs NoBepXHOCTb OTKJINKA
HOCUT XapaKTep «CTauMOHaAapPHOro Bo3BbilWeHnsa». Puc. 1 - 3aBnCcMMOCTb
KanmnnsapHOCTU CYPOBOro TPUKOTa)XHOro rnoJioTHa OT NpofosukmtTenbHocTn BYE-
naasMeHHon obpaboTKmM N cusibl TOKA Ha Namne aHoga Puc. 2 - 3aBUCUMOCTb
KanuanapHOCTN CYPOBOIro TPUKOTA>XKHOIo NoJIoTHa OT Npoao/nkuTenbsHocTn BYE-



naasMeHHon 0bpaboTkm n HanpsxeHnsa Puc. 3 - 3aBUCUMOCTb KanuaJSapHOCTH
CYPOBOIro TPMKOTa)>XHOI0 NOJIOTHA OT CUJIbl TOKA Ha JlaMmne aHoLa U Hanps>XeHus
Mony4deHbl AByXaKToOpHbIE YpaBHeHUA perpeccun (1-3), agekBaTHO onucbiBatoLme
B/INSAHME NapaMeTpoB nia3MmeHHon 06paboTku Ja, Ua 1 t Ha KanNnUANSPHOCTb CYPOBbIX
TPUKOTaXKHbIX MonoTeH. h = 45,6 + 515,2xla + 7,4xt - 483,0xla2 - 2,4xlaxt -
0,2562xt2. (1) h=133,1 + 20,6%xUa + 5,3xt-2,2x Ua2 + 0,2xUxt - 0,26%x t2. (2) h
= 18,0+0,1272xUa - 0,7634 xla (3) NMony4yeHHbIe ypaBHEeHUS MO3BOJNIAIOT
MPOrHO3MPOBaTb 3HAYEHUSA KAaNnMIJIAPHOCTU U YCTaHaBAMBaTb ONTUMaJIbHbIE PEXXUMBbI
ONA MoslydyeHnsa 3afaHHbIX CBOUCTB. padpmyeckmnn aHaimns3 KOHTYPOB MOBEPXHOCTU
OTKJINKa MO3BOJIAET roBOpUTb 0 TOM, 4TO nNpn G=0,04r/c, Pk=13,3a MOXXHO
BblOENTb Cnefylwmn onTuMaabHbIN Anana3oH napameTpos BYE-nnasMeHHON
obpaboTku: la = 0,5-0,6 A, Ua = 5kB, t = 300-540c.



